Census of India, 1931

VOLUME XXIV

JAMMU & KASHMIR STATE PART III ADMINISTRATIVE

BY

RAI BAHADUR, PT. ANANT RAM, B. A.

Director of Land Records, State Preparty in British India, Devasthan and Dharmarth, and

Census Commissioner

'His Highness' Government, Jammu and Kashmir

AND

PT. HIRA NAND RAINA, B. SC. LL. B.
Assistant Consus Commissioner.



Jammu :

Printed under the supervision of

J. Sharma, C. P. C. Tech., M. P. G. (Manchester), Superintendent The Ranbir Govt. Press.

Corrigenda and Addenda.

- 1. Page 4, line 14, read 'strength' for 'strenght'.
- 2. Page 7, line 4, delete 'a' before 'Census'.
- 3. Page 7, line 11, delete 'required' and read 'of' instead-of 'for'.
- 4. Page 9, para. 13, line 3, read 'villages' for 'village'.
- 5. Page 10, para. 15, read 'block' for 'blocks'.
- 6. Page 10, para. 15, line 7 (from bottom), read 'was' for 'is'.
- 7. Page 11, para. 17, line 17, read 'came' for 'come'.
- 8. Page 11, para. 18, line 11, read 'obtain' for 'obtained' and 'the' for 'they'.
- 9. Page 12, line 1, delete 'by me'.
- 10. Page 12, line 2, delete the word 'tehsil' after 'Jammu'.
- 11. Page 12, para. 21, line 5, delete 'Baramulla' before 'Wular'.
- 12. Page 12, para. 21, line 5, substitute 'yet' for 'at'.
- 13. Page 13, para. 24, line 4, read 'affixed to' for 'fixed on'.
- 14. Page 14, line 24, substitute 'was' for 'being'.
- 15. Page 14, para. 26, line 13, insert a dash between 'over' and 'zealous'.
- 16. Page 14, para. 26, line 20, insert 'and' between 'Kohala' and 'proceeding'.
- 17. Page 14, para. 26, line 21, insert a dash after 'Kazigund'.
- 18. Page 15, para. 27, line 14, read 'passes' for 'pass'.
- 19. Page 16, line 9 (from bottom), read 'wire' for 'wired'.
- 20. Page 18, para. 32, line 6, read 'the' for 'he'.
- 21. Page 18, para. 33, sub-para. 6, line 2, read 'deserves' for 'deserved'.
- 22. Page 19, para. 34, line 1, read 'post enumeration' for 'past enumeration'.
- 23. Page 19, para. 34, line 2, insert a dash between 'operations'. and 'slip-copying', deleting the full stop, changing the capital 'S' into small 's'.
- 24. Page 19, para. 34, line 6, delete 'p. m.' after 'Rs. 200'.
- 25. Page 22, para. 38, line 7, substitute 'slip copies' by 'slips copied'.
- 26. Page 28, para. 55, line 3, read 'fell' for 'fall'.
- 27. Page 30, para. 58, line 7, (from bottom), read 'it is highly gratifying to observe' instead of 'it is really a matter of congratulation'.